

современные тенденции развития нефтяной промышленности и газовой отрасли как необходимая составляющая стабилизации экономики страны

Научный руководитель – Крючкова Кристина Юрьевна

Сауев Ильяс Ширваниевич

Студент (специалист)

Российская правовая академия МЮ РФ, Северо-Кавказский филиал, Юридический факультет, Махачкала, Россия

E-mail: ilyas-sauev@mail.ru

Россия является страной обладающей уникальной сырьевой базой ,и главным ее богатством является нефть, нефтяная индустрия России тесно связана с большинством отраслей народного хозяйства и проявляет влияние на экономику всей страны. нынешние тенденции развития мирового нефтяного рынка указывают на значительный рост спроса на этот вид топлива , более того, на сегодняшний момент нефть является весомым аргументом при ведении политических дел с различными странами . Доля России на мировом рынке составляет 10%. Это определяет сильную позицию страны в этой сфере.

В Российской Федерации топливно-энергетический обеспечивает потребности страны в топливе и энергии, и служит основным источником поступлений в государственный бюджет. К настоящему времени инерционный потенциал его развития практически исчерпан, что обусловлено как качественным ухудшением сырьевой базы, так и рядом технологических и финансовых ограничений. В связи с этим для нашей страны ,существенно зависящей от энергетического фактора, энергетическая безопасность становится условием обеспечения национальной безопасности.[1]

Сегодня в России открытыми для конкуренции на этапе добычи остались в Основном только слабо освоенные территории характеризующиеся преобладанием мелких месторождений с трудноизвлекаемыми запасами и неразвитой инфраструктурой.

Также хотелось бы отметить немало важный вопрос связанный еще с одним природным ресурсом - Газ ! Газпром продает нам голубое топливо, которое, казалось бы, нам ведь и принадлежит. Во всяком случае, при Советской власти земля и ее недра являлись народным достоянием (ст. 10 Конституции СССР)

Статья 6 конституции СССР гласит что Земля, ее недра, воды, леса, считаются государственной собственностью, то есть всенародным достоянием. в таком случае в СССР была точна формула “государственное = народное. В современной России государственное не соотносится с народным.

Нынешняя же “государственность ГАЗПРОМа невысокой стоимости или даже бесплатности никак не влияет. Каждый может ощутить это на своем кармане через дороговизну цен и тарифов. Просто загляните в свой квиток оплаты коммунальных услуг.

при всем при этом Газпром считает, что сохранение заниженной цены газа на внутреннем рынке негативно влияет на развитие национальной экономики. И что при низких ценах, видите ли, "не создаются условия для стимулирования газо- и энергосбережения и развития высокотехнологичных отраслей". но в области газоснабжения граждан , социальной сферы и промышленности полноценного рынка в Российской федерации нет. А это означает, что не должно быть и беспрепятственного ценообразования. Только лишь курс, контролируемый страной и не иначе!

Монополизм в рознице ведет к повышению риска в обеспечении поставок нефтепродуктов в отдельные периоды года, а отсутствие конкуренции — к экономическому диктату.

Здесь необходимо учитывать также то обстоятельство, что экономика ведения бизнеса самостоятельной автозаправочной станцией и станцией, входящей в состав нефтяной компании, существенно различается по своим конечным целям.[2]

Мы полагаем, что в будущем, даже если будет лидирующая роль государственной компании, следует формировать консорциумы, где все без исключения фирмы, отечественные юр лица, зарегистрированные на территории РФ и являющиеся налогоплательщиками РФ, имели б возможность принимать участие в этих проектах, вместе с гос. корпорациями или дорабатывать те месторождения, лицензии на которые сегодня не принадлежат государственной компании. Мы знаем, что эта дискуссия идет, это обсуждается и на уровне комиссии при президенте РФ, и на уровне правительства РФ. Полагаем, что рано или поздно этот вопрос решится.

В таком случае , формирование конкурентной среды будет способствовать достижению одного из главных условий энергетической безопасности государства — способности топливноэнергетического комплекса бесперебойно обеспечивать внутренних потребителей необходимым количеством энергоносителей.

Статья 9 действующей конституции РФ гласит Земля и другие природные ресурсы используются и охраняются в Российской Федерации как основа жизни и деятельности народов, проживающих на соответствующей территории.

возникает справедливый вопрос , на самом деле ли мы являемся собственниками природных ресурсов ? Если да то почему мы платим почти наравне с Европой , несмотря на то что МРОТ там выше в десятки раз . разве не справедливо будет ограничить плату Газпрому за его услуги по геологоразведке, добыче и перевозке нашего национального достояния?[3]

Источники и литература

- 1) Баталин Ю.П. Трудные годы становления // Нефтегазостроители Западной Сибири. М., 2004
- 2) Козловский Е. Россия: минерально-сырьевая политика и национальная безопасность. М.: Изд. МГГУ, 2002.
- 3) Лукьянов Э.Е., Стрельченко В.В. Геолого-технологические исследования в процессе бурения. М.: Нефть и газ, 1997.
- 4) Коршак А.А., Шаммазов А.М. Основы нефтегазового дела. Учебник для ВУЗов. Издание второе, дополненное и исправленное: Уфа.: ООО «ДизайнПолиграфСервис», 2002